Value At Risk (VaR)

To VaR evog agloypadou i xaptodulakiou gival n péylotn mbavr {nuia ya kamota
neplodo, yLa KATIOLO OTATLOTLKO SLAoTNa EUNLoToouvnG (T.x. 95% 1 99%).

o Tov UTtoAOYLo MO Tou VaR XpNOLUOTIOLOUE NUEPNOLEG LETOBOAEG TLULWVY KAl TUTILKEG
QIOKALOELG NUEPNCLWY amoSOcEwWV.

H TuTtikr amokAon tTwv nUepnoiwv anodOoewv UMOPEL va UTTOAOYLOTEL (TTPOCEYYLOTIKA)
Qo TNV TUTILKN atOKALON ETHOLWV OIMOSO0EWY HECW TNG OXEONG:

OETH3IA = OHMEPAS X V252

omou 252 Bewpeitat otL eival 0 aplBudc Twv EPYACLUWY NUEPWY OTO £TOC.

M.x. €dv n €TOLO TUTUKN amOKALON anodoaong LeToxnG eivat 30% n NUEPrOLA TUTTLKN
anokAon eivat:

OEtjowe _ 0,3

—_ [v)
V252 ~ 1587 1,89%

OHMEPAL =

YroAoytoudcg VaR
Mé£B060¢ 1. YoBétou e Kavovikr Katavoun anodocswv xaptopulakiou.

‘Eotw oOTL éxete €100.000 o€ petoyn Ue OetHsia = 35%.

O¢Aete va umoloyioete to VaR 10 nuepwv oto 95%.

AnAabdn BéAete va urtoloyioete tnv mbBavr) cwpeutikn {npia 10 nUepwWY o Uopsi va
£XETE BACEL TWV LOTOPLKWV AITOSOOEWVY TNG LETOXNAC.

H turkn anokAon anod0oewyv TNG LETOXAG yia Stdotnua 10nuépou umoloyiletal wg:

c
G10HMEPOY — el x 10 = 6,97%

V252

VaR1oHmeroy, 95% =6,97% x 1,64 x 100.000 =€11.431
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'Ormou 1,64 givat 0 aplBuog Twv TUTIKWY AOKAIGEWY KAVOVIKAG KATAVORAG yLa
Staotnua 95%.

VaRHMEPAs, 95% = x 1,64 x 100.000 = €3.616




VaR ouoAdywv

o To VaR EMTOKLAKWY TPOTOVTWY UTOAOYI{OULE TNV TUTILKY QTTOKALON HeTABOAWY TNG
TLUAC TOUG, BACEL TNG TPOTOMOLNUEVNG SLAPKELAG.

AP =-MD x P x Ay

omou MD eivat n tpomomnotnpévn SLdpkela Tou opoAoyou, P eival n afla tou opoAdyou
Kat y gival n andédoon €wg tn Afén (Yield to Maturity).

EMeldn n T Twv opoAoywv eaptdtal amokAELOTIKA artd TLG METABOAEG OTa EMLTOKLA,
N TUTTLKR QITOKALON TNG TOcooTLalaG METABOANG TNG TLUNAG EVOG OLOAOYOU LOOUTAL LE:

op = MD x oy

OTIOU OP £lvVall N TUTILKNA QTTOKALGN TOU OOAGYOU Kl Oy ELvaL N TUTTLKA ATtOKALON TNG
anodoong.

Edv €xoupe xaptoduldkio opoloywy agiog €1 skat. pue MD = 5 kat nuepnoto 0y=0,2%,
to VaR 10nuépou oto 99% eivat:

1.000.000x 5x0,2% x V10 x 2,33 = €73.681

Mé£Bob60og 2. Npooopoiwon Monte Carlo

- AnpLoupyoU e TUXALEG TIUEG METABOAWY TLLWVY KOL ETILTOKIWY, OL OTIOLEG VaL €XOUV
TP OUOLOL KATAVOUN HE TLG TIPAYLOTIKEG.

- A€LohoyoU e To XapTodUAAKLO CrUEPQ.

- A€LohoyoU e TO XaPTODUAAKLO XPNOLULOTIOLWVTAG KAOE pia Ao TIg TUXALES TIUEG.

- OL petaBoAég otnv agia Tou xaptodulakiou oL omoleg MPOKUTITOUV ELval N KATAVOUNA
arno tnv omnoia umohoyiloupe to VaR.

M.x. edv £xoupe 1.000 tuyxaieg petaBolég, tote n 10N xelpotepn petaBolr eivat to
VaR oto 1%.

Mé£Bob0og 3. lotopikr] Mpooopoiwaon
E€etaloupe Tig nuepnoLeg {npieg mou Ba mpogkumrtay Qv elXOLE TO XaPTOPUAAKLO KOTA TN
Slapkela kamolag mpoopatng neplodou (m.x. 1 €rog). Napadelypa: €0Tw oL €§ng %
LOTOPLKEG LETOPOAEG TILWV HETOXNG. ExeTe €100.000 oTn UETOXN.

Nuépa % petaforn Képdog/Cnptia

t-1 1,5 1.500
t-2 -0,6 -600

t-3 1 1.000
t-4 -1,2 -1.200
t-5 -7 -7.000
t-6 5.5 5.500
t-7 -6,2 -6.200

Edv Bewpnooupe 300 LOTOPLKEG apaATNPHOELS, N 3N Xelpotepn {nuia ival to VaR nuépag
010 99%. H néBodog autn dev kavel kapio uTtOBEON yLa TNV Katavopn Twv HETABoAwY Twv
TILWV.




Napadeypa: Eotw xaptoduldkio oporoywy €1 ekat. pe MD = 6 kat nueproto oy=0,1%.

Mouldte 7 EME ovopaotikig atlag €100.000 pue MD = 7. Yioloyiote to 10ruepo VaR
(99%) tou xaptodulakiou UTIOBETOVTOG KAVOVLKI) KOTAVOLL ATOSOCEWV.
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TVSo = 7x100.000x7 = €816.667 elval n avtiotabuiopévn Béon
6

AnAabén 1.000.000 - 816.667 = €183.333 eivat n avolktr Béon

VaR =183.333x6 x0,1%x+/10x 2,33 = €8.105

Expected Shortfall (ES) i Conditional VaR (CVaR)
Eival n péon Znpia ylo KAmoLo Staotnpua eUmotoouvng.

MN.x. éo0tw OtTL Kpatroate petoxr 100 NUEPEG KL OL 5 XELPOTEPEG NUEPTOLEG
anodAoeLg NTav

-2%, -2,8%, -3%, -4,1% kal -5%.
To VaR nuépag oto 5% oovtal pe 2%.

To ES ot0 5% LoouTatL ue
(2% +2,8% + 3% + 4,1% + 5%) / 5 = 3,38% tng a&log Tou xaptodulakiou

o Tov umtohoyLopo tou ES akolouBsite ta €€i¢ Bripata:
1. KaBopilete to eminedo euniotoovvng
2. Ynohoyilete tn péon {nuia yla auto To Slaotnua

Edv umoB£éooupe kavovikn katavopr, To ES tooutatl pe 2,060 emi tnv agia tou
xaptodulakiou.

M.x. £éotw OTL €xeTe Xxaptodpuldkio atiag €10.000 tou onoiou oL amoddoeLg
0KOAOUBOUV KOVOVLKA KOTAVOWN LE NUEPHOLO 0=3%.

VaR nuépag 95% = 1,64 x 3% x 10.000 = €492
ES 95% =2,06 x 3% x 10.000 = €618
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